

Хищники вышли на охоту

С пробуждением природы активизировались и клещи, а это значит, возникает вероятность их контакта с людьми и заражения инфекциями, переносчиками которых являются эти насекомые.

Как избежать укуса клеща и что надо делать, если вы от него пострадали, рассказывает зав. отделом организации и координации профилактической работы ФГБУЗ ЦМСЧ-91 ФМБА России Борис Олегович КОЖЕВНИКОВ.

- Насколько проблема актуальна для Лесного?
- В Лесном ситуация по клещевому вирусному энцефалиту остается напряженной. Если в эпидемический сезон 2008 года в нашем городе было зарегистрировано 493 случая нападения клещей на людей, то в 2011 году – 883. На протяжении последних лет на территории города регистрируется заболеваемость клещевым вирусным энцефалитом.

- Где подстерегает опасность подцепить клеща?
- Клещи обычно обитают в смешанных лесах, особенно старых и густых, состоящих из лиственных пород деревьев. Такие леса обычно имеют густой подлесок из ку-

- Как защититься от опасного недуга?

- Простая и эффективная мера – заправлять обычную одежду. Воротник и манжеты должны быть застегнуты, рубашка заправлена в брюки, а брюки – в сапоги. Важно надевать в лес сапоги, так как большинство клещей располагается на нижнем ярусе трав и кустарников. Предотвратить себя поможет одежда с капюшоном или плотно завязанный платок. Их края должны быть заправлены под воротник. Для отпугивания клещей также применяются различные химические препараты – репелленты, выпускаемые в виде жидкостей и паст. Важную роль в противоклещевой профилактике играют самоосмотры и взаимосмотры. Надо также помнить, что заражение человека происходит в течение всего периода кровососания. Чем меньше длится это период, тем меньше вероятность возникновения заболевания.

- Как действовать пострадавшему, если клещ уже присосался?

- Немедленно его удалить, лучше в условиях больницы, где (в случае, если вы не привиты против клещевого вирусного энцефалита) проведут экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином. Иммуноглобулин необходимо ввести не позднее четвертого дня с момента обнаружения присосавшегося клеща. Если же нет возможности обратиться в больницу, то удалить клеща надо самостоятельно, стараясь не оторвать погруженный в кожу хоботок. Вытаскивать клещей нужно пинцетом или петлей из прочной нитки, сначала покачивая клеща из стороны в сторону, а затем постепенно вытягивая. Можно предварительно смазать тело клеща растительным или камфорным маслом, керосином. Это приводит к



старника и хорошо развитый травяной покров. Клещи могут встречаться и на дачных участках, вдоль тропинок и на обочине лесных дорог. Принести насекомое в дом может собака или кошка, оно может быть и в букетике полевых цветов.

- Некоторые считают, что клещи могут атаковать жертв с деревьев?

- Распространенное заблуждение... Но клещи – это подстерегающие хищники. Они, выходя на охоту, поднимаются на растения и ветки деревьев, расположенных невысоко над землей, и кустов и, приняв удобную позу, зацепляются за проходящих мимо животных и людей. Укус клеща безболезненный, так как, прокалывая кожу, он вводит со слюной обезболивающее вещество.

- Только ли от клеща можно заразиться клещевым энцефалитом?

- Возможны случаи заражения людей пищевым путем через некипяченое молоко инфицированных коз, овец, коров, а также контактным путем при заносе инфекции на кожу рук, слизистые оболочки (губ, носа, глаз) при раздавливании клеща.

Языком цифр

Как сообщили редакция в ФГБУЗ ЦМСЧ-91, первый случай укуса клеща в Лесном был зарегистрирован в этом году 19 апреля.

Всего с начала сезона, по данным на 24 апреля, в нашем городе в медсанчасть по поводу укусов клещей обратились 9 человек, среди них один ребенок. Четверо из пострадавших были привиты против клещевого энцефалита, четверым введен иммуноглобулин, одному дан медотвод.

закрытию дыхательных отверстий, и клещ сам попытается покинуть место присасывания. Если хоботок оторвался и остался в коже, то его удаляют прокаленной на пламени и остуженной иглой. Место укуса прижигают раствором йода или протирают спиртом. Сразу же после удаления клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом. Лучший же способ профилактики клещевого вирусного энцефалита – вакцинация. В настоящее время она проводится платно, однако эти затраты несоизмеримо малы по сравнению с расходами на приобретение противоклещевого иммуноглобулина или на лечение. Но при этом следует помнить, что прививок от КЛЕЩЕЙ не существует! Есть лишь прививка от клещевого энцефалита, она способна защитить человека в 95% случаев, но лишь от клещевого энцефалита, а не от всех болезней, переносимых клещами. Поэтому не стоит пренебрегать элементарными правилами профилактики укусов клещей.

Подготовила к печати Л. ЛАВРИНЕНКО.

Купон принимается до 13 часов среды текущей недели.

Одно объявление – в одну рубрику

№ 17 действителен по 2 мая



25 рублей

Рубрика _____ не более 15 слов

Текст _____

Обращаться: _____

Убедительная просьба - писать разборчиво

_____ для служебных отметок

Уважаемые читатели!

Объявления в №18 от 03.05.2012 г. принимаются по 02.05.2012 (среда) до 13.00.
Объявления в №19 от 10.05.2012 г. принимаются по 05.05.2012 (суббота) до 13.00

Купон принимается по адресам:

г. ЛЕСНОЙ

- ул. Свердлова, 30, отдел "КОПИР" (2 эт.). Пн.-пт. - с 11 до 19 час., пер. - с 14 до 15 час., сб., вс. - выходные.
- ул. Ленина, 49а, маг. "ФотоАрт" (здание ателье "Силуэт"). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб. - с 10 до 17 час., вс. - выходной.
- ул. К. Маркса, 7, маг. "Континент". Пн.-пт. - с 10 до 19 час., без перерыва, сб. - с 10 до 16 час., вс. - выходной.
- отдел "Почитайка" (маг. "Красный"). Пн.-вс. - с 11 до 21 час.

г. Н. ТУРА

- ул. Свердлова, 135, редакция газеты "Радар". Пн.-пт. - с 9 до 17 час. 30мин. (пер. - с 13 до 14 час.) сб., вс. - выходной
- ул. Усошина, 2, отдел "К-1" (вход с торца здания). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.
- киоски "Роспечати": киоск у городского рынка - пн.-пт. - с 9 до 18 час., сб., вс. - с 9 до 14 час.
- ул. 40 лет Октября, 2, магазин "Континент". Пн.-пт. - с 10 до 19 час., без перерыва, сб. - с 10.00 до 16.00, вс. - вых.
- ул. Машиностроителей, 4, отдел "Канцтовары" (ТЦ "Урал"). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.
- ул. Декабристов, 1, отдел "Канцтовары" (ТЦ "Мегаполис"). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ в газеты "Радар" и "Резонанс".

Адрес: г. Лесной, ул. Свердлова, 30 (2 эт.)
График работы: понедельник – пятница – с 11 до 19.00, перерыв с 14 до 15.00; суббота, воскресенье – выходные дни.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – телефон доверия. Анонимность гарантируется.

На прошедшей неделе с 16 по 22 апреля в ОМВД России по городскому округу «Город Лесной» зарегистрировано 188 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, в том числе: 3 – о кражах, 8 – о телесных повреждениях различной степени тяжести. Доставлено в ОВД всего: 10 человек.

19 апреля с заявлением в дежурную часть обратился гр. П. о том, что обнаружил пропажу в своей квартире телефона сотовой связи. Проверкой установлено, что в тот же день в вечернее время гр. Ч. незаконно проник в квартиру потерпевшего, откуда тайно похитил телефон. По данному факту возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ.

20 апреля в дежурную часть поступило обращение гр-ки В. о том, что ей причинены телесные повреждения. Женщина распивала спиртное со своим мужем, возник конфликт, результат – телесные повреждения. Материал находится в проверке.

21 апреля с заявлением в дежурную часть обратилась гр-ка М. о том, что неизвестная женщина в баре «Джонни Уокер» причинила ей телесные повреждения. Материал находится в проверке.

22 апреля из приемного отделения ЦМСЧ-91 поступило сообщение о том, что к ним обратился гр. А. с диагнозом: инфицированная рана лба и носа. Травму получил в результате драки возле бара «Джонни Уокер» Материал находится в проверке.

На территории города продолжают случаи мошеннических действий со стороны неустановленных лиц.

Сотрудники полиции в очередной раз предупреждают: будьте

внимательны. Если к вам обратились с сообщением, что ваш близкий родственник попал в неприятную ситуацию, и ему требуются деньги, просим звонить в дежурную часть полиции по телефонам: 02, 3-71-75.

ОМВД России по городскому округу «Город Лесной».

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно). Информационный сайт СУФПС № 6 МЧС России <http://01.lesnoy.info>.

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 5-01-01, 3-87-96, 3-84-34 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 16 по 22 апреля на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 1 раз – на пожар, 9 раз – на срабатывание пожарной сигнализации, 2 раза – по ложным вызовам.

22 апреля жительница дома № 56 по ул. Кирова почувствовала запах дыма, о чем и сообщила в противопожарную службу. Задымление подъезда было вызвано горением матраца и постельных принадлежностей в одной из квартир. С места пожара спасены мужчина и женщина. Причина произошедшего – неосторожность при курении.

За неполный месяц неосторожность курильщиков привела к возникновению трех пожаров, на одном из которых мужчина получил ожоги кожного покрова. Пожарными спасено 4 человека. Во избежание пожара соблюдайте простейшее правило пожарной безопасности – тушите сигареты! Это дело одной секунды. Иначе вы рискуете пополнить список травмированных и погибших.

ЦПП и ОС СУФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

За период с 18 по 24 апреля в отдел полиции № 31 поступило 109 заявлений и сообщений о правонарушениях и преступлениях.

21 апреля возбуждено уголовное дело в отношении гр-ки С., которая нанесла телесные повреждения несовершеннолетней 1997 года рождения.

22 апреля в отдел полиции поступило три заявления от владельцев автомашин о том, что их автомобили, оставленные во дворах в старой части города, были повреждены несовершеннолетними во время игр. Проводится проверка.

23 апреля в полицию поступило сообщение от гр. Я. о том, что неизвестное лицо похитило из сарая в поселке Ис трех гусей. Проводится проверка.

В этот же день на 10-м километре автодороги «Екатеринбург – Серов» произошло ДТП с участием лося. Лось пострадал, автомобиль получил механические повреждения.

24 апреля к административной ответственности привлечена гражданка 1992 года рождения за употребление наркотиков.

В этот же день в полицию поступило сообщение от гр-ки М. о том, что у нее в палате детской больницы был похищен сотовый телефон. Проводится проверка.

24 апреля был также похищен сотовый телефон из кабинета одного из детских садов города. Проводится проверка.

25 апреля в час ночи полицейские приняли сообщение о том, что в поселке Ис мать оставила без присмотра малолетнего годовалого ребенка и отправилась в город Лесной распивать спиртные напитки. Проводится проверка.

По информации штаба отдела полиции № 31.

ГИБДД о ДТП

г. Лесной

С 13 по 20 апреля на территории городского округа «Город Лесной» было выявлено 219 нарушений Правил дорожного движения.

Из них пешеходами совершено 15. Задержано 3 водителя, управлявших а/м в состоянии алкогольного опьянения, 5 водителей отказались от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 65 водителей. За нарушение правил использования ремней безопасности привлечено к ответственности 39 человек. За превышение допустимой светопрозрачности стекол а/м (тонировка) 7 водителей привлечены к административной ответственности. За нарушение правил перевозки детей до 12-летнего возраста без специального детского удерживающего устройства привлечено к административной ответственности 7 водителей. За проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика привлечено 3 водителя. За прочие нарушения ПДД привлечены 18 человек. Зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, из них 2 с пострадавшими.

18 апреля в 9 часов 55 минут водитель а/м «ВАЗ-2106», двигаясь по автодороге пос. Горный – Лесной, со стороны пос. Горный в направлении

города Лесной, совершил наезд на водителя военной части, который осуществлял ремонт автомобиля у края проезжей части с включенной аварийной световой сигнализацией. Водитель автомобиля, совершивший наезд, с места ДТП скрылся. В результате ДТП пострадавший получил телесные повреждения и был госпитализирован в травматологическое отделение ЦМСЧ-91 Лесного. В ходе розыскных мероприятий по данному происшествию в течение дежурных суток водитель, совершивший наезд, был установлен.

20 апреля около 23 часов водитель, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имеющий права управления, вел автомобиль «ВАЗ-2105». Двигаясь по ул. Ленина со стороны ул. Юбилейная в направлении ул. Мира, не справившись с управлением и совершив наезд на бордюрный камень с последующим опрокидыванием автомобиля. В результате ДТП водитель получил телесные повреждения в виде ушибов различных частей тела.

О. КУКЛИН, временно исп. обязанности инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД.

г. Нижняя Тура

За период с 16 по 23 апреля на территории Нижнетуринского городского округа произошло 10 ДТП, пострадавших нет.

18.04 в 17.00 в районе дома № 6 по ул. Скорынина водитель а/м «ГАЗ-31029», оставив транспортное средство, не приняв необходимых мер, исключая его самопроизвольное движение, в результате чего произошел наезд на стоящий а/м «Хендэ». Оба ТС получили механические повреждения.

19.04 в 13.15 в районе дома № 38

по ул. 40 лет Октября водитель а/м «Шевроле Лачетти» при движении задним ходом не убедилась в безопасности маневра, в результате чего допустила наезд на стоящий а/м «Тойота Корона». Оба ТС получили механические повреждения.

Л. ЕРМАКОВА, инспектор ОБ ДПС ГИБДД ММО МВД России «Качканарский».